

அரசாங்க நிர்வாக சுற்றறிக்கை கடிதம் : 01/2020

எனது இலக்கம் : EST-1/MISCL/06/0032
பொது நிருவாக, உள்நாட்டலுவல்கள்,
மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சு
சுதந்திர சதுக்கம்
கொழும்பு 07.

2020.04.29

அமைச்சுக்களின் செயலாளர்கள்
மாகாண பிரதம செயலாளர்கள்
திணைக்களத் தலைவர்கள்/ மாவட்டச் செயலாளர்கள்
அரசு கூட்டுத்தாபனங்கள் மற்றும் நியதிச் சட்ட சபைத் தலைவர்கள்

**கொவிட் -19 வைரஸ் நிலவும் காலத்தில் அரசு நிறுவனங்களை திறந்து
அலுவலக நடவடிக்கைகளை ஆரம்பித்தல் மற்றும் அந்நடவடிக்கைகளை
முன்னெடுத்துச் செல்லல்**

“கொவிட் - 19 வைரஸ் நிலவும் காலகட்டத்தில் வழமையான நாளாந்த நடவடிக்கைகளை மீள ஆரம்பிக்கும் பொருட்டு மாவட்டங்களைத் திறக்கும் போது அரசாங்க அலுவலகங்களினால் கடைபிடிக்கப்பட வேண்டிய வழிகாட்டுநெறிகள்” என்னும் தலைப்பில் ஜனாதிபதிச் செயலாளரினால் வெளியிடப்பட்டுள்ள PS/GPA/சுற்றறிக்கை/20/2020 என்னும் இலக்கமுடைய மற்றும் 2020.04.18 ஆந் திகதிய சுற்றறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வழிகாட்டல்கள் நடைமுறைகளுக்கு அவதானத்தைச் சமர்ப்பிக்கின்றேன்.

02. அச் சுற்றறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வழிகாட்டல் நடைமுறைகள் மற்றும் அதற்கு இணையாக சேவையாற்றும் நிலையங்களுக்கு உத்தியோகத்தர்கள் மற்றும் பொது மக்களை அழைக்கும் போது கீழ்வரும் வழிகாட்டல் நடைமுறைகளையும் கடைப்பிடித்தல் வேண்டும்.

- (அ) அலுவலத்திற்குப் பிரவேசிப்பதற்கு முன்னர் சுத்தப்படுத்திக் கொள்ளும் பொருட்டு சவர்க்காரம் மற்றும் கழுவும் வசதிகளை வழங்குதல் வேண்டும். அரசாங்கத்தின் செலவில் முகக் கவசங்கள், சுகாதார முறையில் கழுவும் துப்பரவாக்கிப் பொருட்கள், கிருமிநாசினிகள் மற்றும் Sanitizer என்பனவற்றை வழங்கும் பொருட்டு ஏற்பாடுகளை மேற்கொள்ளல் வேண்டும்.
- (ஆ) தேவையாயின் கைக் கவசங்களை வழங்குவதற்கும் கிருமி அகற்றும் கூடங்களை அமைப்பதற்கும் நடவடிக்கை எடுத்தல் வேண்டும்.
- (இ) உத்தியோகத்தர்களின் ஆடை மற்றும் ஏனைய அணிகலன்கள் அவர்களை கொரோனா வைரஸ் தொற்றுக்கு உள்ளாக்க முடியும் என்பதனால் இக் காலப்பகுதியினுள் ஒழுக்கமான எளிமையான ஆடைகளை அணிந்து அலுவலக வளாகத்தினுள் வருவதற்கும் அத்தியாவசிமற்ற அணிகலன்களை அணியாதிருப்பதற்கும் உத்தியோகத்தர்கள் செயற்படல் வேண்டும்.

உதாரணம் : பெண் உத்தியோகத்தர்களின் பொருட்டு சேலை அல்லது ஓசரியை அணிவது கட்டாயம் இல்லை என்பதுடன் ஆண் பதவிநிலை உத்தியோகத்தர்கள் கழுத்துப் பட்டி அணிவதும் கட்டாயமன்று.

(ஈ) கர்ப்பிணிகள் மற்றும் தாய்ப் பாலூட்டும் உத்தியோகத்தர்களை இக் காலப்பகுதியினுள் சேவைக்கு அழைக்கும் போது, சலுகை ரீதியான ஒழுங்கினைக் கடைபிடித்தல் வேண்டும் என்பதுடன், மே மாதம் முடிவுறும் வரையில் அவர்களைச் சேவைக்கு அழைப்பதை இயலுமான வரையில் தவிர்ந்து கொள்ளல் வேண்டும். அவர்களை சேவைக்கு அழைப்பதாயின், அண்மித்த சேவை நிலையங்களில் இணைத்துக் கொள்வதற்கு இடமளித்தல் வேண்டும். இவ்வாறு இணைத்துக் கொள்வதற்குக் கோரும் உத்தியோகத்தர்கள் அவர்கள் சேவையாற்றும் திணைக்களத் தலைவர்களிடம் எழுத்து மூலம் வேண்டுகோள் விடுத்தல் வேண்டும் என்பதுடன், அவ்வாறு இணைத்துக் கொள்ளப்பட்டுள்ள காலப்பகுதியினுள் அவ் உத்தியோகத்தர்களின் சம்பளத்தை அவர்களின் நிரந்தர சேவை நிலையத்தின் மூலம் செலுத்துவதற்கு நடவடிக்கை எடுத்தல் வேண்டும்.

ஒப்பம்./ எஸ். ஹெட்டிஆரச்சி
செயலாளர்
பொது நிருவாக, உள்நாட்டலுவல்கள்,
மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சு